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діяльності. Результати анкетування свідчать, що впровадження творчих 
здібностей в педагогічну діяльність залежить не від кваліфікаційної кате-
горії, а від особистих якостей вчителя, таких як:

- здатність до саморозвитку;
- бажання вчителя викладати не за шаблонами;
- постійне використання нових педагогічних технологій;
- використання розробок та педагогічних концепцій;
– участь у конкурсах педагогічної майстерності та діленняся власним 

досвідом;
- проведення дослідницької діяльності;
- постійна самоосвіта та розробка авторських програм;
- підтримка творчих починань учнів та застосування креативних під-

ходів до навчання.
Для аналізу результатів анкетування був використаний метод кон-

тент-аналізу. Він визначав будь-які вказівки або згадки про використан-
ня творчих здібностей в педагогічному процесі, виділені в тексті відпові-
дей на відкриті питання. Педагоги вказували різні сфери використання 
творчих здібностей, кожна з яких характеризувалася рядом ознак і інди-
каторів:

1. Сфера «Удосконалення технології навчання і виховання» включає 
в себе використання творчості для цікавого та продуктивного проведення 
уроків, з метою підвищення різноманітності методів та прийомів роботи.

2. Сфера «Взаємодія з учасниками освітнього процесу» охоплює вико-
ристання творчих здібностей у вирішенні проблемних ситуацій і конфлік-
тів, пошуку індивідуального підходу у роботі з учасниками освітнього про-
цесу (учнями, їх батьками, колегами та адміністрацією).

3. Сфера «Фасилітація» підкреслює використання власної творчості 
для розвитку креативних здібностей учнів, формування творчого мислення 
учасників освітнього процесу та створення сприятливої та емоційно благо-
надійної атмосфери.

4. Сфера «Внутрішня потреба в реалізації творчого потенціалу» вира-
жає бажання педагогів відчути себе творцем нового та реалізувати свій 
творчий потенціал.

5. У сфері «Позаурочна діяльність» враховані відповіді, які стосують-
ся використання творчих здібностей для організації позакласних заходів, 
свят, концертів, а також для оформлення кабінетів або класних кімнат.

За кількісним аналізом отриманих даних можна зазначити, що:
Третина (33,3%) педагогів, що складає найбільшу групу, в основному 

використовують свої здібності для стимулювання творчої активності учнів. 
Учителі служать прикладом, діяльність яких надихає учнів на розкриття 
їхнього творчого потенціалу.

Для 27,7% педагогів, друга найважливіша група, розкриття і використан-
ня творчих здібностей важливе для підвищення якості освітнього процесу.

У 11,3% учителів позаурочна діяльність є важливою сферою для роз-
криття творчого потенціалу, на їхню думку.

16,7% вчителів початкових класів відзначають важливість відчуття 
себе творцями нового та реалізації свого творчого потенціалу.

З цих даних можна зробити висновок, що для педагогів важливо роз-
крити і використовувати свої творчі здібності в різних аспектах освітньої 
діяльності, і це не обмежується лише класними уроками.

Лише 11% педагогів вважають важливим використання власної твор-
чості для розвитку креативних здібностей учнів, формування їх творчого 
мислення та створення сприятливої та емоційно насиченої атмосфери, 
ставлячи це як внутрішню потребу на перше місце.

Отже, результати дослідження підтверджують, що високий рівень 
професійної компетентності вчителя відображає його інтелектуальну гнуч-
кість та здатність до творчого пошуку нових рішень в змінній реальності та 
у вирішенні специфічних завдань.
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Актуальність цієї теми полягає в тому, що вона відповідає сучасним 
вимогам освіти та враховує потреби дітей в індивідуальному розвитку, 
комфортному оточенні та підготовці до життя в сучасному світі. 

Аналіз наукової психолого-педагогічної та методичної джерельної бази 
свідчить, що питання особистісно орієнтованого підходу в організації на-
вчально-пізнавальної діяльності учнів початкових класів як засобу досягнен-
ня результативності даного процесу завжди були предметом інтересу вчених.



208 209

Педагогічні системи А. Макаренка, В. Сухомлинського, В. Шаталова, 
К. Ушинського та ін. педагогів побудовано на гуманістичних ідеях розумін-
ня особистісної орієнтації навчально-пізнавальної діяльності учнів.

Деякі аспекти щодо особистісно-орієнтованого підходу в галузі осві-
ти розглядались в роботах таких науковців, як І. Беха, М. Боришевського, 
М. Гриньової, В. Крижанівської, М. Опольськоїа, О. Пархоменко, О. Савчен-
ко, Н. Тімощук, А. Хоменко, І. Якиманської, С. Яценко та ін.

Як зазначає О. Савченко, особистісно орієнтоване навчання – це орга-
нізація навчання на засадах всебічного врахування індивідуальних потреб 
і можливостей учня, глибокої поваги до його особистості, ставлення до ньо-
го як до свідомого і відповідального суб’єкта навчально-виховної взаємодії 
з учителем і ровесниками. Метою цього типу навчання є створення умов 
(змісту, методів, середовища) для індивідуальної самореалізації учня, роз-
витку та саморозвитку його особистісних якостей [1].

Досліджуючи питання особистісно орієнтованої освіти С. Яценко, на 
основі аналізу наукових поглядів щодо мети, сутності, основних характе-
ристик особистісно орієнтованого навчання визначає його як «педагогічно 
спрямований процес суб’єкт-суб’єктної взаємодії учня та вчителя, що має 
на меті реалізацію індивідуального творчого потенціалу учня у поєднанні з 
розвитком професійних, фахових, особистісних якостей вчителя, врахуван-
ням їх природних нахилів, здібностей, індивідуальних відмінностей, суб’єк-
тного досвіду, що визначають унікальність кожної особистості, шляхів її са-
мореалізації з метою становлення соціально компетентної особистості» [2].

Так, в основі особистісно-орієнтованої парадигми навчання лежить 
визнання індивідуальності кожного учня та необхідності враховувати його 
унікальні особистісні риси і потреби в навчанні. Особистісно-орієнтоване 
навчання визнає, що кожен учень є унікальним і має власний набір зді-
бностей, стилів навчання та індивідуальних потреб. Вчителі та освітні про-
грами повинні пристосовуватися до цих індивідуальних рис.

Учні можуть рухатися через навчальний матеріал і розвивати нави-
чки власним темпом та з урахуванням власних інтересів. Це дозволяє кож-
ному учню досягти найкращих результатів. 

Учні стають активними учасниками свого навчання, вони можуть ви-
значати свої цілі, інтереси і методи навчання, сприяючи більшій мотивації 
і залученості до навчання.

Вчителі грають роль наставників і партнерів, які надають індивідуальну 
підтримку та допомогу учням у досягненні їхніх особистих навчальних цілей.

Оцінка в особистісно-орієнтованій системі навчання базується на ін-
дивідуальних досягненнях учнів, а не на порівнянні з іншими. Важливо 
відстежувати прогрес і адаптувати навчальний процес відповідно до досяг-
нень кожного учня.

Ця парадигма навчання спрямована на створення більш ефективної та 
задовільної освітньої системи, де учні можуть розвивати свій потенціал на 
повну індивідуалізованому рівні, а не за стандартним шаблоном.

Важливою умовою для досягнення ефективності в освітньому процесі 
є особистісно орієнтований підхід у процесі навчання в початковій школі. 
Цей підхід розглядає учнів як індивідуальності з власними потребами, ін-
тересами, навчальними стилями та темпами навчання.

Важливим, на думку, є наукове твердження М. В. Гриньової, яка визна-
чає, що «особистісно орієнтований підхід передбачає організацію процесу 
навчання як організацію навчальної діяльності учнів і переорієнтацією 
цього процесу на постановку і розв’язання навчальних задач самими уч-
нями. При цьому педагогові належить визначити номенклатуру навчаль-
них задач і дій, їх ієрархію, надати учням орієнтовану основу і алгоритм 
виконання, озброїти їх узагальненими засобами і прийомами навчальної 
діяльності в засвоєнні нових знань» [3].

Отже, особистісно орієнтований підхід в навчанні у початковій шко-
лі – це підхід, спрямований на розвиток кожної дитини з урахуванням її 
індивідуальних особливостей, потреб, здібностей та інтересів. Цей підхід 
передбачає створення сприятливого середовища, де дитина відчуває себе 
комфортно, вільно виражає свою особистість та активно залучається до на-
вчально-пізнавальної діяльності.
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В УМОВАХ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ

Превентивне виховання в умовах сьогодення набуває особливої значу-
щості й виникає гостра потреба у переосмисленні його концептуальних за-
сад в системі освіти України. Актуальність проблеми превентивного вихо-
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